

市政协召开“提升我市自然保护区基础能力建设水平”专题协商会议

生态保护为主 永续发展为要

助力书写人与自然和谐共生的美好画卷

宫福清出席会议并讲话

本报讯(大连新闻传媒集团记者石朕)9月19日,市政协召开“提升我市自然保护区基础能力建设水平”专题协商会议,听取市自然资源局通报我市自然保护区基础能力建设水平相关情况,政协常委、委员就促进我市自然保护区基础能力建设献计献策。市政协主席宫福清出席会议并讲话,副市长周振雷应邀听取协商建议并讲话,市政协副主席陈国贵主持会议。

会上,李大永、杨大佐、鲁岩、丛军、尹喜玲、蔡喜运、金焯、张新天等市政协常委、委员,围绕活化利用自然保护区生态资源、加强自然保护区生物多样性保护、提升自然保护区生态检测技术能力与水平、提升自然保护区应急保护能力、推进生态产品价值实现、构建自然保护区资金筹措与长

效投入机制、保持自然保护区专业队伍建设的持续性和稳定性、打造自然保护区指挥转型监管模式等方面,提出前瞻性、针对性、操作性的意见建议。

宫福清指出,要深入贯彻习近平生态文明思想,深刻认识提升自然保护区基础能力建设水平,是捍卫国家生态安全的“必答题”,是打造万亿GDP城市的“绿色底座”,是检验城市治理现代化水平的“试金石”。要切实践行“绿水青山就是金山银山”理念,服务国家生态安全总体格局,为新时代东北全面振兴提供可持续的“绿色支撑”。

宫福清强调,要以系统思维推动自然保护区基础能力建设水平整体跃升,在“规划统筹”上持续用力,做到

“一张蓝图绘到底”;在“智慧管护”上持续用力,用科技守护大连的碧海蓝天;在“人才强基”上持续用力,让生态保护事业薪火相传、后继有人;在“资金机制”上持续用力,把“无价”的生态价值转化为“有价”的市场机制;在“公众参与”上持续用力,逐步构建全民参与生态保护的宏大格局。

宫福清强调,全市各级政协组织和广大政协委员要聚焦党政所需,发挥好“翻译官”“黏合剂”“扩音器”的作用,将协商文化浸润到生态保护全过程,将民主监督嵌入生态治理全链条,将凝聚共识拓展到社会参与全领域,为全面推进生态文明建设、奋力谱写人与自然和谐共生的中国式现代化大连篇章贡献政协智慧和力量。

甘区外资企业圆桌会议 把握新机遇共迎新挑战

本报讯(大连新闻传媒集团记者刘湘竹)近日,甘井子区召开“深耕甘井子 共迎新挑战”外资企业圆桌会议,围绕外资相关扶持政策进行交流,共同探讨政策红利,助力外资企业把握政策机遇。

会上,甘井子区税务局解读《关于境外投资者以分配利润直接投资税收抵免政策的公告》,从税收抵免政策的具体条款入手,详细阐述适用范围、抵免条件、申报流程等关键点,并结合案例分析深入浅出地讲解如何利用该政策实现税收优惠。甘井子区商务局聚焦《在辽宁全面振兴新突破三年行动中进一步促进外向型经济发展的若干政策》,全面介绍外商投资新项目和增资项目、新设立的跨国公司地区总部及总部型机构、新设外资研发中心等奖励申报条件。与会企业代表就政策细节、实际操作等问题与政策主管部门进行了面对面交流,并提出了尽快明确利润再投资时间节点等具体工作建议。

据悉,今年甘井子区打造“暖企安全企企”外资企业服务品牌,切实解决外资企业实际困难。面对复杂的经济环境,携手外资企业共谋发展,逆势突破外资瓶颈,拓宽外资投资渠道,完成实际利用外资3493万美元,实现了外资跨越式发展。正大能源材料(大连)有限公司、埃普特(大连)低温泵有限公司成功获批省外投资扶持奖励资金。

中国民族学学会 2025年学术年会在连召开

本报讯(大连新闻传媒集团记者谢小芳)构建科学完备的中华民族共同体理论体系,是习近平总书记和党中央对新时代民族理论研究的殷切希望和嘱托。9月20日,中国民族学学会2025年学术年会暨“中国式现代化与构建中华民族共同体理论体系”学术研讨会在大连民族大学召开。本次会议由中国民族学学会、大连民族大学主办,大连民族大学人文社会科学处、大连民族大学中华民族共同体研究院(学院)承办。来自中国社会科学院大学、中央民族大学、南开大学、云南大学、中南民族大学、西南民族大学、西北民族大学、北方民族大学等130余所高校和科研院所的近300名专家学者参加会议。

本次会议共安排12场主旨报告,设9个分论坛。与会人士围绕民族学学科建设研究、马克思主义民族理论中国化时代化研究、中华文明与中华民族共同体研究、人类学与世界民族问题、中华民族共同体理论体系、中国式现代化与中华民族共同体建设、边疆治理与铸牢中华民族共同体意识、学术出版如何助力中国民族学学科建设发展等八个议题展开研讨。

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜

浦发银行大连分行以跨境金融创新服务助力外贸高质量发展

截至7月为50家企业办理电子单证业务逾1.5亿美元

本报讯(樊廷麟 大连新闻传媒集团记者邵海峰)浦发银行大连分行以国家外汇管理局便利化政策为指引,聚焦外贸企业“痛点”“堵点”,持续探索跨境金融服务创新路径,以数字化转型与差异化服务助力区域外贸高质量发展并取得显著成效。

电子单证业务构建数字化服务底座。自2023年成功上线经常项目外汇电子单证支付业务以来,该行跨境汇款服务的数字化、全程式、线上化、精准化水平显著提升。针对区域外贸企业多元化跨境融资需求,同步实施差异化分层服务策略,精准覆盖专精特新、高新技术、先进制造等重点特色企业。截至2025年7月,该行已为50家相关企业累计办理电子单证业务超1.5亿美元,有效降低企业单证提交与业务办理成本。

资本项目数字化业务实现突破。今年初,该行首笔

资本项目数字化业务成功落地,服务对象为一家2007年成立的日资外商投资企业,因股东增资该企业需办理资本金汇入及结汇用于生产经营。作为企业主要结算银行,该行通过展业尽调确认其符合准入条件后,推荐其通过线上渠道办理。从资本金入账、出资入账登记,到外汇资金结汇及支付使用,全流程线上操作直观清晰、环环相扣,企业足不出户即可享受一站式便捷服务。

汇率风险管理平台业务迅速启动。今年5月,跨境金融服务平台汇率风险管理场景系统上线首日,该行即通过平台完成两笔人民币外汇衍生品业务,实现首批业务落地。针对某新型建筑材料出口企业美元收支与人民币支付的错需需求,该行定制掉期业务方案,助力企业灵活匹配外币资产与经营支出;为某对日模具技术服务企业通过远期结汇工具锁定未来汇率,有

效规避市场波动风险。平台依托企业数据授权共享机制,简化银行业务审核流程,既提升办理效率,又切实降低企业外汇套保成本与“脚底成本”。

“免审单”业务释放便利化政策红利。该行深入践行“超合规便利”理念,今年6月成功为某食品加工企业办理外汇展业改革项下“一类”客户免审单业务。为让诚信守法企业更好享受便利化措施,该行通过内外部数据采集强化事前客户尽调与分类,投产外汇风险交易监测模型完善事后管理,持续完善客户画像。基于科学的分类评级体系,“一类”优质企业可简化业务流程、免于审单,仅凭指令即可办理外汇业务。另外,为配套便利化服务升级,该行同步推出“跨境极速汇”等产品,充分运用客户展业分类等级及标签信息,让优质企业享受线上汇款“秒级”收付服务,跨境结算效率大幅提升。

盛京银行大连分行在交易银行供应链金融创新领域积极探索

创新“医保贷”业务助力医药零售企业持续发展

本报讯(王珏 大连新闻传媒集团记者邵海峰)为破解医药零售企业融资难题,深化金融服务实体经济效能,盛京银行大连分行依托该行交易银行创新产品“医保贷”,近日成功与大连某医药零售连锁企业达成合作,将以医保回款为主要抓手,按年为其发放专项融资款项。这一金融创新与服务举措,为医药企业拓宽融资渠道、优化资金流转提供了全新解决方案。

据了解,“医保贷”产品的亮点是,以医保结算数据为核心依据,通过搭建科学的风险评估模型,为医药企业提供无抵押、纯信用的融资服务。“这种业务模式打破

了传统融资方式对抵押物的依赖,针对医药行业轻资产、重运营的特点量身定制,真正满足了企业的实际需求”,盛京银行大连分行相关负责人表示,该行为此进行了充分的市场调研和内部流程优化,力求使该产品具有高度的可落地性,确保符合条件的企业能够顺利获得融资支持。

此次盛京银行大连分行给予大连某医药零售连锁企业的融资金额,精准匹配了其在药品采购、供应链优化等方面的资金需求,有效缓解了企业的资金压力。从企业提交申请到资金到账,整个流程高效运转,大大节省了时

间成本,体现了银行金融服务的高效性。该企业财务负责人表示,获得融资后,将进一步提升药品供应能力,优化服务网络,为市民提供更加便捷、优质的医药服务。

盛京银行大连分行“医保贷”业务的成功落地,彰显了其在交易银行供应链金融创新领域的积极探索。该行相关负责人表示,将继续深化“医保贷”产品的推广和应用,不断优化服务流程,加大对医药企业的支持力度,助力大连医药产业的健康发展。同时,也希望通过这一创新举措,为更多行业提供融资借鉴,推动金融服务与实体经济的深度融合。

今日海浪水温潮汐情况

棒棰岛浴场

浪高0.4米 小浪 表层水温 26.1℃
高潮时(10:11 22:24) 低潮时(04:04 16:29)

傅家庄浴场

浪高0.4米 小浪 表层水温 26.0℃
高潮时(10:16 22:29) 低潮时(04:09 16:34)

星海浴场

浪高0.4米 小浪 表层水温 25.9℃
高潮时(10:21 22:34) 低潮时(04:14 16:39)

夏家河浴场

浪高0.4米 小浪 表层水温 23.5℃
高潮时(00:15 12:31) 低潮时(06:14 18:39)

来源:大连市海洋预报台

沉浸式体验课诠释“环保有你”

本报讯(大连新闻传媒集团记者姜莹)日前,由生态环境分局主办,市生态环境事务服务中心、辽宁师范大学地理科学学院承办的“2025年环保有你,大连市大学生参观环保设施·体验环保岗位”活动正式启动。学生们从课堂走进生产线,在大连深能环保有限公司、大连东泰有机废物处理有限公司及大连光水马栏河水务有限公司等环保设施开放单位参观,进行沉浸式职业体验。

城市生活垃圾如何处理能做到“变废为宝”?污水如何处理不会造成环境二次污染?学生们在参观垃圾焚烧长廊、垃圾吊控制室以及污水处理、固废处理、城市生活垃圾处理等工作流程后,这些疑问被一一解答。“这次活动沉浸式的参观方式,带给我的感受比书本上学到的更直观、更震撼。我深刻体会到,每一滴水、每一度电都凝聚着环保工作者的智慧与汗水。”辽宁师范大学地理科学学院学生屈书智告诉记者,他将把感悟化为行动,并用行动影响身边的人,共同守护绿色家园。

据悉,大连市大学生参观环保设施·体验环保岗位活动自2021年启动以来,已连续举办五届。该活动每年均精选多家优质环保设施开放单位,组织师生走进企业一线,实地了解环保前沿技术、工艺流程与行业动态,助力同学们拓宽视野、深入了解生态环境保护工作,为生态事业的高质量发展持续注入青春动能。



学生们在现场参观。 大连新闻传媒集团记者张瑜 摄

省青少年科学调查体验 普兰店教育系统获佳绩

本报讯(陶仪宁 大连新闻传媒集团记者石家家)近日,2024年辽宁省青少年科学调查体验活动评选结果正式公布,普兰店区教育系统斩获多项重要荣誉,展示了区域科学教育工作的成效。

据介绍,此次评选,普兰店区共有两支教师队伍脱颖而出,他们撰写的《小学生饮食健康探索之旅——普兰店区实验小学“饮食智慧行”》与《绿色低碳环保,铸美丽中国梦——普兰店区实验小学开展“温室气体对地球影响的研究”科学调查体验实践活动》两篇报告选题贴近实际,设计科学合理,获评“教师优秀科技教育实践报告”荣誉称号;同时,两支来自不同学校的学生小组凭借严谨的科学调查过程和丰富

的实践数据,获得“优秀学生小组”荣誉称号。

近年来,普兰店区教育局以“科学素养培育”为核心,推进科学类课程改革,目前,辖区学校已100%开足开齐科学类课程,截至2024年底,该区59所中小学均配备1名科学副校长、1名科技辅导员,并结对1处科学教育实践场所。

普兰店区在多项重点赛事中屡创佳绩,其中,第五届全国青少年科技教育成果展示大赛辽宁省赛区大赛有26人荣获一、二、三等奖,2025年全国青少年航天创新大赛辽宁省赛区比赛5人获奖,北师附校还被推荐参评“辽宁省科学教育示范校”,在辽宁省青少年科技创新大赛、大连市青少年机器人竞赛中亦表现突出。

ICBC 中国工商银行 大连市分行

——工商银行大连市分行诚信兴商宣传月——

筑牢“汇率风险中性”防线

近年来,人民币汇率市场化改革深入推进,双向波动成为新常态。对于广大外贸企业而言,这既是市场开放的红利,也意味着汇率风险管理能力的“大考”。忽视汇率波动,或将侵蚀经营成果;主动拥抱“风险中性”,方能行稳致远。企业须牢固树立“汇率风险中性”理念,将汇率波动纳入日常财务决策,聚焦主业经营,筑牢风险管理屏障。

(一)什么是“汇率风险中性”?

企业“汇率风险中性”理念,是指企业把汇率波动纳入日常的财务决策,聚焦主业,尽可能降低汇率波动对主营业务以及企业财务的负面影响。企业应通过坚持以“保值”而非“增值”为核心的汇率风险管理目标来实现“汇率风险中性”。

(二)企业为什么要进行“汇率风险中性”管理?

企业在财务管理中坚持“汇率风险中性”理念,一方面可以有效规避汇率波动对企业财务管理的不利影响,实现企业财务稳定性;另一方面有助于企业聚焦主业,实现主营业务目标,提升企业经营成果。

(三)企业汇率风险管理的基本步骤是什么?

- 1. 风险识别:** 对企业的日常运营存在的汇率风险因素进行辨识和分析;充分了解企业的总体风险敞口情况。
- 2. 套期保值策略制定:** 企业可以根据自身风险敞口,结合生产经营情况制定套期保值策略。
套期保值比例: 初期可设定简单易行的“固定保值”策略,有一定经验后,可以选择“动态保值”。
产品选择: 远期、掉期、期权、组合工具。
期限选择: 对冲期限应与敞口期限总体匹配。

(四)工商银行可为客户提供哪些汇率风险管理产品与服务?

工行为企业可提供远期、掉期、期权、期权组合等避险产品,稳定财务预期,聚焦主营业务发展。
工行为企业可提供跨境人民币结算业务,有效防范由于汇率波动引起的企业汇兑风险。
工行为企业可提供贸易融资产品,包括进口押汇、进口代付、订单融资、出口押汇等。企业可根据账期情况,灵活运用贸易融资产品防范账期过长引发的汇率波动风险。

分类信息

公告/通知/分/分/收/收/并
标题100元/7个字 内容50元/行11个字(格)
公司注销公告: 350元

声明

大连恒昌汽车保养厂公章丢失,声明作废。

刁庆磊,海洋普通船员,证书号码211322198802175669,签发日期2022年8月23日,证书丢失,声明作废。

高保臣,远洋一、二级轮机长,证书号码232326198403106689,签发日期2024年10月21日,证书丢失,声明作废。

赵树刚,机驾长,证书号23210219740202X619,2020年10月30日签发,证书丢失,声明作废。

葛礼兴,机驾长,证书号21020319641017X9X9,2020年10月30日签发,证书丢失,声明作废。

刘仁祥,普通船员,证书号210221196409184X05,2021年5月6日签发,证书丢失,声明作废。

孙淑立,普通船员,证书号码210219196502096207,2024年8月27日办理,证书丢失,声明作废。

赵发亮所属的辽大甘渔11476号渔船,编号:2102000252155渔业船舶检验证书丢失,声明作废。

注销声明
大连市旅顺口区国际商会拟注销,统一社会信用代码:5121021250825700XJ,有债权债务速联系。

通知
初连第(女,于2025年7月4日死亡)生前一处房产位于中山区秀月街317号2单元3层3号。初连第生前立有遗嘱,将此房产留给女儿继承。对上述房产有继承权或有初连第其它遗嘱材料,以及对初连第有异议者,请在公告之日起一个月内到大连市中山区公证处(电话:0411-82802968)提出异议申请。

通知
桂语朝阳还建市场拟建项目位于桂语朝阳5#楼,是政府要求在小区规划和建设时配套的菜市场。项目正在开展社会稳定风险评估工作,为发挥公众参与和监督项目作用,现对项目社会稳定风险评估征求意见范围主要为项目周边可能受影响的各单位及居民,公众可以通过0411-84616816或tongli_dl@163.com反馈您的意见,公众提出意见的起止时间为公示日起7个工作日。通利威信管理咨询有限公司

大连鹏程假日国际旅行社有限公司,2102854062584号公章丢失,声明作废。

长海县运良鸿达水产有限公司,大长山岛镇长长山岛北部海域国海证号:10931428(面积31公顷,使用方式:海底)海域使用权证书丢失,声明作废。